

ХРИСТИЯНСКА

МИСЪЛ



ISSN 1310-8654

БРОЙ 10 ГОДИНА XVI 2006 г.

ЦЕНА 0,50 лв.

В БРОЯ



АКЦЕНТИ ОТ
ГОДИШЕН СЪВЕТ '06

Четете на стр. 2



Апостол
Стаматов-
КОЙ МОЯТ
БЛИЖЕН?

Четете на стр. 3



ТВОЯТА „МИШКА“
МОЖЕ ДА ПРОМЕНИ
ЦЪРКВАТА

Четете на стр. 4

Абонамент за вестник
„Християнска мисъл“

Адрес: гр. София 1839, кв.
„Враждебна“, ул. „8“ №49
Юлиан Ангелов Иванов.

Цена за 12 месеца - 6,00 лв.



ПАРАДОКСЪТ НА МАЛКАТА ЦЪРКВА

Понякога малкото може да бъде освежаващо в свят, в който по-голямото често е възхвалявано като по-добро. Няколко адвентни експерти по разрастването на църквите обаче намират изобилни доказателства в полза на това, че църквите от по сто членове или по-малко често не се стремят да се разрастват и завършват загнивайки.

Те не казват, че мярката, с която се оценява една църква като добре развиваща се, се състои в това, хиляди членове да се тълпят в нея всяка седмица. Казват само, че личното развитие в малките църкви може да направи растежа предизвикателен.

“В малките църкви близките връзки се задълбочават” - обяснява Монте Салин, изследовател на църквите и вицепрезидент по креативно служене в Колумбийската съюзна конференция.

“След пет или шест години всеки опознава другите доста добре. Хората започват да се



Амвонът на адвентната църква в Габрово (която не е от малките). Сградата, построена в характерен възрожденски стил, беше осветена през октомври. Повече за празника и предизвикателствата в живота на вярващите четете в следващия брой.

чувстват комфортно по отношение на начина, по който правят нещата, и е много трудно за новите да се напаснат към тях. В малките църкви също двама или трима миряни стават патриарси или пък “матриарси”. Те са

били тук от самото начало и упражняват изключително силно влияние. Могат да направят за всеки нов посетител или пастор много трудно това, просто да се присъедини към църквата.”

Тези тенденции тре-

вожат Лари Еванс - помощник-секретар на световната адвентна църква и бивш църковен консултант, поради широкото разпространение на малките църкви.

Хората не искат да бъдат просто незначи-

телна точица в големия пясъчен куп. Малките църкви предоставят възможност за повече лични взаимоотношения, приятелство и участие в църковния живот с духовните дарби, които даден човек има. Дейв Гемел е помощник-директор на “Чърч Рисорс Сентър” в северно-американския регион на адвентната църква. Защитил е докторат по църковно разрастване към теологична семинария и е пастор от 1978 г. насам. Той обяснява, че растежът има също много общо с броя на потенциално готовите да се обърнат към вярата. Църквите, които са в областите с малко членство, каквито са в селските райони и на островите, “са спечелили всекиго, който може да бъде спечелен. Ако една църква е в общество от 5000 или по-малко души и има 100 членове, то възможният максимум е достигнат.”

Запитан защо повече

Продължава на стр. 7

АДРА ОБУЧАВА УСПЕШНО ШИВАЧИ

“Този курс беше голям шанс за мен. Много се радвам, че успях да се науча да си шия поли, да вадя кройки, да поправам дрехи” - сподели 19-годишната Дафинка Стоянова, едно от двете момичета, които успешно завършиха шивашкия курс на фондация АДРА.

Адвентната благотворителна организация АДРА - България спечели финансирането от Световната банка. Двумесечният курс в София през май и юни беше началото на едногодишния проект. В момента той продължава в Поправителен дом в гр. Бойчиновци.

“Идеята за обучението на шивачи дойде по време на работата ни с бездомните през миналата зима - споделя Саша Велинова, директор на фондацията. - Видяхме, че ако само ги

храним наготово, това не е достатъчна помощ. Необходимо е нещо, което да ги освободи от зависимостта от чужда помощ.”

АДРА получи 6 машини и платове от Холдинг “Доверие” и отвори малко ателие. За съжаление ромите и социално слабите, които биха могли да се възползват от безплатното обучение и признатия от държавата сертификат, искат и допълнителна помощ, за да посещават курса - така е у нас. “Това е порочна практика и ние не я последвахме” - каза д-р Гергана Гешанова, сътрудник на фондацията. Така до дипломата достигат само двама души, които обаче ушиват дори няколко абитуриентски рокли.



Преподавателката Лукарова и двете момичета, които получиха признат от държавата сертификат.

За сметка на това към втория етап на проекта има голям интерес.

В дома за малолетни престъпници в Бойчиновци се обучават

16 момчета на две смени. Те вече ушиха покривки за столовата и чаршафи за стаите си.

Преподавател и на двете места е Катерина Лукарова, конструктор-моделиер. Тя е от малкото хора, които са готови да работят с рискови групи. Децата вече споделят с нея личния си живот и се съветват.

Проектът струва 9000 долара, предвидени за обучението на минимум 30 души. ХМ

ЧЕТЕТЕ „ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ“ И В ИНТЕРНЕТ НА АДРЕС WWW.SDABG.NET